

Ініціативи студентства мають всебічну підтримку адміністрації вишу

Традиційно в Запорізькому національному університеті упродовж року проходять зустрічі представників адміністрації вишу та органів студентського самоврядування. Позицію молоді, яка активно працює на благо університету, висловлює слушні та конструктивні пропозиції, зауваження, всебічно підтримує ректор, професор Микола Фролов. Ось і вересневе обговорення нагальних питань розвитку університету вкотре зібрало в приміщенні Музею представників керівного складу вишу та студентів-активістів. Микола Олександрович на заході закликав присутніх виступати з власними ініціативами для покращення життя нашого навчального закладу.

На зустрічі зі студентством, крім ректора Миколи Фролова, також були присутні: перший проректор Олександр Бондар, проректор з наукової роботи Геннадій Васильчук, проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи Олександр Гура, проректор з науково-педагогічної роботи Володимир Волков,



проректор з адміністративно-господарської роботи Сергій Кушнір, помічник ректора Наталя Воронова та інші представники адміністрації університету. Разом із головами факультетських студрад на зустрічі був голова студради ЗНУ Антон Назаренко.

Під час зустрічі Микола Олександрович відповідав на актуальні питання студентів. Йшлося, зокрема про проживання в гуртожитках, навчальний процес та матеріально-технічне забезпечення діяльності студрад факультетів.

Присутні на зустрічі обговорили умови поселення до гуртожитку, чергування на бло-

ках та на вахті, відмінності у побуті та інших умовах в різних гуртожитках університету тощо. Ректор Микола Фролов повідомив, що вартість проживання включає в себе оплату комунальних послуг, утримання персоналу. Ця сума (близько 3 300 грн на рік) не покриває всіх витрат університету на гуртожитки. Оскільки вартість проживання для студентів не може перевищувати 40% мінімальної академічної стипендії, університет змушений дотувати кожного мешканця приблизно на 2 000 грн на рік (або близько 3 млн грн за всіх студентів). Це при тому, що з листопада 2016 року очікується подорожчання комунальних послуг (від 2 400 до 2 800 грн), відтак сума дотацій теж збільшиться (у середньому – від 4 500 до 5 500 грн на одну особу).

Ректор закликав студентів активніше користуватися можливістю оформити субсидію. Це питання наразі координує Первинна профспілкова організація ЗНУ. Студент має лише принести усі необхідні документи, а фахівці відділу через місяць нададуть відповідь щодо розміру призначеної субсидії. Головною умовою є проживання в одному з гуртожитків, тобто офіційна реєстрація. На сьогодні вже 267 заяв студентів отримали позитивну відповідь. Варто зазначити, що з 19 вересня їх можна подати у понеділок та п'ятницю – у 212 кімнату навчального корпусу № 4. Усі важливі запитання можна поставити фахівцям відділу за телефоном: 228-75-27).

Цікавилися студенти і станом ремонтних робіт у різних корпусах та гуртожитках університету. Микола Олександрович розповів про вже проведені роботи, а також зазначив, що впродовж цього навчального року буде тривати ремонт навчального корпусу № 6 (реконструкція 2 поверху вже добігає кінця). А два наступні роки підлягатиме цим роботам і навчальний корпус № 3.

Йшлося на зустрічі і про нюанси перебігу навчального процесу: розподіл аудиторного фонду, користування системою MOODLE, необхідність рукописних конспектів, користу-

вання технікою під час лекцій та інше. Ректор Микола Фролов зазначив, що навчальне навантаження деяких дисциплін і справді



вимагає запису конспектів "від руки", але й надмірне використання таких методів адміністрація нашого вишу намагається максимально витіснити та замінити на більш нові – інноваційні. Так, наприклад, студентові дозволяється користуватися ноутбуком чи планшетом під час занять, а ось використання телефону – забороняється.

Стосовно системи MOODLE, ректор закликав студентів активно долучатися до роботи з нею, залишати свої коментарі та відгуки в розділі "Зворотній зв'язок". "Це необхідно, – пояснив він, – для кращого аналізу навчальної програми та її подання викладачем. Коли студент залишить відгук про те, чи була лекція або практичне заняття корисними, чи почерпнув студент нові знання, чи зміг викладач донести інформацію – тоді й сам викладач зможе для себе побачити всі плюси та мінуси роботи, підкоригувати програму". Микола Олександрович закликав студентство активно брати участь у навчальному процесі, висловлювати свою думку та пропозиції щодо його вдосконалення.

Студенти ставили чимало запитань щодо програмного забезпечення університету, функціонування Wi-Fi на території студмістечка, матеріально-технічного забезпечення Студентської ради ЗНУ та факультетів тощо.

Ректор Микола Фролов надавав вичерпні відповіді на питання, а також закликав студентів не бути байдужими і спільно вирішувати як засадничі завдання вишу, так і поточні питання життєдіяльності.

НОВИНИ

■ За сприяння ректора, професора Миколи Фролова в нашому університеті великого значення надають розвитку студентської науки. При цьому робиться акцент на практичному спрямуванні розробок молодих науковців нашого вишу. Зокрема, нещодавно представники Наукового товариства студентів, аспірантів та молодих вчених під керівництвом його голови Кристини Пирогової взяли участь у презентації міського конкурсу бізнес-проектів серед молоді. Його організаторами стали співробітники Департаменту спорту, сім'ї та молоді спільно з Департаментом надання адміністративних послуг та розвитку підприємництва Запорізької міської ради. Термін подачі проектів – із 20 вересня до 14 жовтня. Студенти та аспіранти ЗНУ детально ознайомилися зі специфікою проведення міського конкурсу. Зокрема, у його умовах йшлося про те, що учасниками інтелектуального змагання можуть бути представники студентської молоді вищих навчальних закладів III-IV рівня акредитації і молоді підприємці віком до 35 років. За словами Кристини Пирогової, детальніше про умови участі в конкурсі можна дізнатися, завітавши на сторінку НТСАДМВ на сайті нашого університету.

■ Працівники науково-дослідної частини ЗНУ організували у виші презентацію стипендіальної програми "Завтра.UA" для студентів 3-4 курсів денної форми навчання нашого вишу, магістрантів та тих, хто здобуває диплом спеціаліста. Захід провела стипендіат програми "Завтра.UA" у 2010-2012 роках, випускниця філологічного факультету ЗНУ Марія Черняєва. Вона розповіла студентам про свій досвід участі у програмі та про нові перспективи, які вона отримала. Нагадаємо, що головною метою проекту є сприяння формуванню та підтримці нового покоління інтелектуальної і ділової еліти України із середовища найкращих студентів вітчизняних вищих навчальних закладів. На думку Марії Черняєвої, "Завтра.UA" дає можливість отримати не тільки стипендію в розмірі 1 677 грн щомісячно упродовж року, але і практичний досвід, долучення до роботи на професійних тренінгах, доступ до глобальних ідей, отримання рекомендацій потенційних роботодавців. У рамках презентації Марія Черняєва провела для студентів тренінг "Project Management. Як побудувати ефективну команду та управляти нею". Його учасники отримали детальний аналіз своєї роботи і рекомендації стосовно командної поведінки та її удосконалення.

■ Волонтери зі США Марія Інніс та Ніл Гобар завітали на заняття із професійно-орієнтованого практикуму іноземною мовою, яке провела доцент біологічного факультету Наталя Рубцова для магістрів. Упродовж заходу студенти мали можливість поспілкуватися з носіями англійської мови, поставити питання та дізнатися, якої вони думки про своє перебування в Україні. Марія Інніс працювала в ЗНУ як волонтер. Вона розповіла присутнім, що любить подорожувати і за своє життя відвідала більше 40 країн, але особливо полюбила Україну. Студенти попросили гостей поради, як все встигати в житті, та як бути такими ж активними і життєрадісними. Запрошення іноземних гостей є доброю традицією біологічного факультету в контексті викладання дисципліни "Професійно-орієнтований практикум іноземною мовою". До того ж, викладач Олена Бойка цього року планує поновити роботу англійського клубу на біологічному факультеті.

■ ЗНУ вже вдруге відвідав стипендіат програми ім. Фулбрайта Гаррі Сотник (Державний університет Портленда, США). У квітні 2016 року вчений презентував у виші прогностичну модель розвитку лісового району Карпат "Adapting forest use and Management to Climate Change". А нещодавно провів дві презентації на факультеті СПП. Участь у заходах та зустрічах із американським вченим взяли студенти та магістранти спеціальності "Практична психологія", доценти кафедри психології факультету СПП Наталія Губа та Ольга Іщук, гість – психолог-консультант Олена Масик (м. Житомир) та інші. Координатором заходів виступила заступник декана з міжнародної роботи Наталя Мосол.

ВІТАЄМО!

■ Випускниця ЗНУ Марія Помазан у Ріо-де-Жанейро показала другий результат у змаганнях зі штовхання ядра – 13,59 м.



А випускниця нашого вишу дзюдоїстка Інна Черняк цього року дебютувала на Паралімпіаді і зразу ж принесла команді золото. Нагадаємо, що в активі вихованців місцевого "Інваспорту" також є два срібла та бронза плавчині Вікторії Савцової. У Запоріжжі паралімпійців урочисто зустріли 23 вересня, привітавши їх із вагомими перемога-



ми, адже вони гідно представили Україну на загальносвітовому рівні. Варто відзначити, що на Паралімпіаді-2016 збірна України показала найкращий результат за всю історію держави, завоювавши 117 медалей.

■ Запорізький спортсмен, студент 1 курсу спеціальності



"Фізичне виховання" Економіко-правничого коледжу Олег Ганзенко взяв участь у чемпіонаті Європи з важкої атлетики серед юнаків та дівчат до 15 та до 17 років, на якому Україну пред-

ставляли 11 дівчат і 9 юнаків. У м. Нови-Томишль (Польща) хлопець виступав у ваговій категорії понад 94 кг (до 17 років). За словами першого заступника голови Запорізького обласного осередку Федерації важкої атлетики України, викладача кафедри теорії та методики фізичної культури і спорту факультету фізичного виховання ЗНУ Анатолія Орлова, для Олега виступ на спортивно-змаганні такого рівня був дебютним. Юнак гарно зарекомендував себе на загальноєвропейському рівні із загальною сумою двоборства 319 кг (146+173). До речі, чоловіча українська збірна у віковій категорії до 17 років, до якої входить Олег, посіла 3 місце.

■ Магістрант юридичного факультету, майстер спорту України Роман Агаєв виборив

1 місце у ваговій категорії до 80 кг II відкритого кубка "ABPO-PA Fitness Fest" з армспорту та жиму лежачи. У змаганні взяли участь спортсмени із Запоріжжя, Мелітополя, Енергодара, При-



морська та Поліг. Почесним гостем заходу був заслужений майстер спорту України, володар титулу "Найсильніша людина світу", неодноразовий чемпіон світу в силовому багатоборстві – Василь Вірастюк, який привітав переможців та побажав їм подальших вагомих спортивних досягнень.

ЮБІЛЕЇ

**Юрій Ботнер: “Я щасливий,
що працюю на факультеті журналістики”**

Щедрий на приємні для освітян ЗНУ події вересень нещодавно подарував усім нам ще одне свято: на факультеті журналістики відзначали 75-річчя знаного запорізького журналіста, видатної особистості Юрія Ботнера. Колегу та мудрого наставника з визначною життєвою віхою вітали не лише представники адміністрації вишу, керівництво, викладачі та студенти його рідного факультету, але й гості з провідних місцевих ЗМІ,



яким ювіляр присвятив довгі роки плідної кропіткої роботи. Тож недаремно під час привітань неодноразово лунало: “Коли згадуєш історію запорізької журналістики, то обов'язково на думку спадає ім'я Юрія Олександровича”.

Вітаючи ювіляра від імені ректора ЗНУ, професора Миколи Фролова, проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи, професор Олександр Гура наголосив, що “Юрій Ботнер давно став легендою журналістики нашого краю”. Крім того, Олександр Іванович висловив жартівливе припущення, що існує «вірус Ботнера», завдяки якому учні Юрія Олександровича також обов'язково стануть “зірками” журналістики, оскільки завдання кожного справжнього вчителя – продовжити свою справу вже в своїх вихованцях.

Декан факультету журналістики, професор Воло-

димир Манакін, вітаючи шановного іменинника, наголосив, що важко переоцінити заслуги ювіляра у створенні факультету як окремого структурного підрозділу.

Юрія Ботнера привітали і його учні: голова студентської ради факультету журналістики Катерина Степанова разом зі студентами Віктором Посуном, Андрієм Ненадовим та Вікторією Лагутіною підготували “студентську” – жартівливу й водночас урочисту інтерпретацію біографії ювіляра, яку завершили словами: “Юрій Олександрович любить свою роботу, викладачів та студентів, але найбільше любить Україну!”.

Ще одним важливим моментом святкування став виступ голови Запорізької обласної організації Національної спілки журналістів України Наталії Кузьменко та секретаря цієї організації Валентини Манжури, які урочисто вручили імениннику Диплом почесного журналіста України та відповідний значок.

Також Юрія Олександровича привітали інші почесні гості заходу: генеральний директор видавничого будинку “Кераміст” Дмитро Плеханов, генеральний редактор газети “МИГ” Геннадій Дерibas, колишній редактор газети “Запорозька Січ” Олександр Верьовкін і дружина іменинника, його муза, доцент ФІФ Валентина Ботнер.

Колектив Запорізького національного університету приєднується до віншувань ювіляра, висловлює йому слова щирої вдячності та поваги і бажає, аби цей святковий день сповнив його душу бажанням творити і працювати задля блага рідного факультету, силами для подальшої реалізації своїх проєктів, радістю на щодень!

Таміла Тарасенко

Учений від Бога, закоханий у лінгвістику

Святковим видався вересень і для колективу факультету іноземної філології. Нещодавно його викладачі та студенти вітали із 65-річчям доктора філологічних наук, професора кафедри німецької філології і перекладу Володимира Прохорова. Колеги та учні ювіляра скористалися чудовою нагодою, аби сердечно привітати Володимира Федоровича зі знаменною датою та побажати йому зберегти закоханість у науку, сили на щоденну натхненну працю, вміння з успіхом втілювати в життя всі плани та мрії на довгі роки.

Володимир Прохоров пов'язав своє життя з нашим вишем ще в 90-і рр. минулого століття. Свої багатогранні знання та багатий педагогічний досвід він спрямував на навчання студентів, присвятив себе підготовці висококваліфікованих фахівців із німецької мови. При цьому шановний ювіляр знаходив час на напружену наукову роботу: працюючи в ЗНУ, він захистив докторську дисертацію, став науковим керівником дисертаційних робіт для близько 10 молодих науковців. За його авторства вийшло більше 60 наукових робіт. Володимир Федорович є членом Болгарської асоціації прикладної лінгвістики і відповідальним редактором трьох збірників наукових праць.

Вітаючи Володимира Прохорова з днем народження, декан ФІФ, доцент Галина Морощкіна наголосила: “Володимира Федоровича глибоко шанують як студенти, так і його колеги, він не лише мудрий наставник, але й дуже культурна та вихова-

на людина. Я вважаю, що не лише всьому факультету, але й університету загалом пощастило, що він викладає нашим студентам”. До цієї думки приєднався і завідувач кафедри німецької філології і перекладу Сергій Вапіров: “Безумовно, мій колега – відомий вчений, я б сказав, учений від Бога. Він сам дуже любить науку і



вимагає, аби її любили всі, хто нею займається. Внесок Володимира Федоровича в розвиток української науки величезний. І взагалі мій колега – прекрасна людина, дуже уважна до оточуючих людей, готова прийти на допомогу в будь-яку хвилину”.

Старший викладач кафедри німецької філології Тетяна Хайдукова додає: “Дуже давно знаю Володимира Федоровича як професіонала високого класу. Він має зовсім неординарний, критичний, лінгвістичний склад розуму, що викликає глибоку повагу. А ще, він дуже добра і чуйна людина”.

Викладачі та студенти факультету іноземної філології вітають шановного ювіляра з днем народження та бажають, аби він ще довгі роки працював на благо рідного факультету, щоб робота приносила йому лише приємні емоції та успішну реалізацію всіх задумів!

Дар'я Дорошенко

АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ

**Економічний факультет заклав засади
польсько-українських академічних обмінів**

Співпраця вишу із закордонними університетами – актуальний напрям розвитку нашого навчального закладу упродовж останніх років. Так, нещодавно декан економічного факультету, професор Алла Череп та завідувач кафедри обліку та оподаткування, професор Надія Шмиголь взяли участь у Міжнародній науково-практичній конференції “Gospodarka Niskoemisyjnow Rozwoju Wielkopolski” (Познанський економічний університет) та пройшли стажування в Польщі.

Крім учених ЗНУ, до роботи цього міжнародного наукового зібрання долучилися представники Академії економічних наук України, Інституту економіки промисловості, польських, німецьких та українських вишів і підприємств. Із привітальним словом до учасників звернувся ректор університету, професор Мачей Жуковський, посол сейму Польщі Божена Камінська, президент академії економічних наук України, академік Олександр Амоша.

Під час виїзних засідань у м. Суwalkи до Вищої державної школи присутні більше дізналися

про новітні методи викладання, що застосовуються під час освітнього процесу. Алла Череп передала щирі вітання делегатам конференції від ректора ЗНУ, професора Миколи Фролова. Також вона виступила з доповіддю “Реалізація інтересів промислових підприємств України” та розповіла про університет, його міжнародну й наукову діяльність, навчальний і виховний процес. Крім того, від імені керівництва нашого вишу на заході уклали угоду про співпрацю між ЗНУ і Вищою державною школою. Зі сторони Вищої державної школи договір підписала ректор цього вищого навчального закладу Марта Вишневська. Варто відзначити, що імплементація угоди із польським вишем у м. Суwalkи відкриває можливість білатеральних програм для студентів Запорізького національного університету.

Надія Шмиголь на заході виступила з доповіддю “Аналіз сучасного стану розвитку машинобудівної галузі промисловості Запорізької області”. Учасники конференції відвідали лабораторії та навчальні майстерні вишу, сучасний технологічний інноваційний центр “ParkNaukowo-Technologiczny”. Крім того, їм презентували систему організації інноваційного процесу в технологічному інноваційному центрі “ParkNaukowo-Technologiczny”.

Особливою подією стажування стала імплементація угоди з фундацією “Інститут розвитку міжнародної співпраці”, що надасть можливість подальших польсько-українських обмінів викладачами та студентами, проходження стажувань. На думку Алли Череп та Надії Шмиголь, участь у конференції такого масштабу та іноземне стажування було дуже плідним, оскільки дозволило ознайомитися із передовими інноваційними технологіями викладання в європейських ВНЗ та діяльністю технологічного інноваційного центру “Park Naukowo-Technologiczny”.

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Запорізький національний університет оголошує набір
учнів старших класів та осіб, які мають середню освіту, на підготовчі курси

Висококваліфіковані та досвідчені викладачі університету підготують слухачів до зовнішнього незалежного оцінювання та до вступу в університет на всі факультети за всіма спеціальностями

Курси допоможуть вам удосконалити свої знання та вміння і впевненіше почуватися в університеті

Для зарахування на підготовчі курси подаються:

1. Заява на ім'я ректора університету
2. Довідка з місця навчання
3. Чотири фотокартки 3x4
4. Керівника паспорта (1, 2 сторінки та прописка) або свідоцтва про народження абітурієнта

Документи приймаються з 05 вересня з 9.00 до 17.00

Початок занять – 3 жовтня

Адреса: Запорізький національний університет, вул. Жуковського, 66-б, II навчальний корпус ЗНУ, каб. 204, 209

Телефон для довідок: (061) 289-12-96

Твій шлях до успіху із ЗНУ!

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!**Колектив ЗНУ вітає іменинників...**

- 26 вересня – професора кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови Олександра Івановича Шевченка;
- 28 вересня – професора кафедри адміністративного та господарського права Євгена Володимировича Курінного;
- 29 вересня – завідувача відділу наукової бібліотеки Світлану Валеріївну Сівак;
- 30 вересня – проректора з адміністративно-господарської роботи Сергія Миколайовича Кушніра;

...і ювілярів!

- 28 вересня – доцента кафедри українознавства Наталію Андріївну Грозовську.

Більше фото з кожної події завжди можна переглянути в альбомах групи ЗНУ ВКонтаті: https://vk.com/znu_official

Обласна академічна газета “Запорізький університет”
Засновник і видавець –
колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: Марія Канцелярист
Творчий колектив: Таміла Тарасенко, Олена Хлестун,
Олена Переверзева, Ксенія Сухаренко
Інтернет-версія – Олени Благодарової
Фотокореспондент – Василь Биченко
Верстання – Яни Мелінчук
Номер підписаний до друку 23.09.2016

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №735-010-пр від 7 червня 2006 року.
Виходить щотижня українською мовою.
Поширюється безкоштовно.
Один друкований аркуш.
Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя,
вул. Залізнична, 24,
9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: 289-12-78
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано
в Редакційно-видавничому відділі
Запорізького національного університету